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Roma,       02/12/2019	
Prot.          60/NC
Oggetto:  Bando concorso Contributi per Handicap Grave e Contributi per Grave Malattia-Gestione Fondo IPOST


L’Inps indice concorso, per il conferimento di contributi a sostegno delle spese sostenute dal 1° Gennaio 2019 al 31 Dicembre 2019, a seguito spese sostenute per cure di gravi malattie - riconducibili alla condizione di handicap grave, riferite ai soggetti di cui all’art. 1, comma 1, lettera c).

Titolare del diritto: Titolare del diritto è il Dipendente del Gruppo Poste Italiane S.p.A. - il Pensionato della Gestione ex IPOST, titolare di Pensione diretta, indiretta o di reversibilità, sottoposti alla trattenuta mensile dello 0,40% di cui all’art. 3 della legge 208/1952.;
Spese ammesse al rimborso per  handicap grave: Sono ammesse al rimborso le seguenti spese sostenute dal 1° gennaio 2019 al 31 dicembre 2019: 
· spese sostenute per l’iscrizione e la frequenza di corsi di formazione professionale e per il supporto e il recupero scolastico, dietro presentazione di copia conforme all’originale delle relative ricevute fiscali o fatture;
· spese sostenute per soggiorni con finalità terapeutiche, dietro presentazione della relativa prescrizione medica in originale e di copia conforme all’originale delle relative ricevute fiscali o fatture; 
· spese sostenute per il pagamento di rette corrisposte a istituti di ricovero e case di cura, dietro presentazione di copia conforme all’originale delle relative ricevute fiscali o fatture. Da tali spese verrà detratto l’importo eventualmente percepito dal beneficiario a titolo di indennità di accompagnamento con eccezione del soggiorno -solo diurno- presso Istituti di ricovero e Case di cura; 
· spese sostenute per attività di recupero e sostegno psicofisico, dietro presentazione della relativa 5 prescrizione medica in originale e di copia conforme all’originale delle relative ricevute fiscali o fatture; 
· spese sostenute per l’acquisto o il noleggio di ausili o dispositivi esclusivamente di tipo meccanico/elettronico, nel limite complessivo di € 1.000,00 dietro presentazione della relativa prescrizione medica in originale e di copia conforme all’originale delle relative ricevute fiscali o fatture. Non sono rimborsabili le spese sostenute per l’assunzione di personale di assistenza.
N.B. Il rimborso delle spese di cui al comma 2 è ammesso a condizione che le stesse non siano state oggetto di rimborso da parte del SSN, Enti Pubblici o Privati, Assicurazioni Private Personali o Aziendali. 

E’ possibile consultare il bando alla pagina:  Home > Concorsi e Gare > Welfare, assistenza e mutualità > Concorsi welfare, assistenza e mutualità > Bandi Nuovi.

Le domande dovranno essere trasmesse, dal richiedente la prestazione, come individuato ai sensi dell’art. 1, comma 1, lettera b) del presente bando dalle ore 12:00 del 29 novembre alle ore 23:59 del 31 dicembre 2019. Esclusivamente in modalità telematica, accedendo dalla home page del sito internet istituzionale www.inps.it nell’area Servizi on line.  
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